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CКЛАДАННЯ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ  

В УМОВАХ АВТОМАТИЗАЦІЇ 
 
Кожному підприємству, установі чи організації для стабільного фун-

кціонування потрібна достовірна інформація учасникам для прийняття ві-
дповідних правильних управлінських рішень, яка могла б містити 
об’єктивну інформацію про майно, фінансовий стан, результати діяльності 
(на підставі попередніх даних) як на своєму підприємстві, так і у партне-
рів. Таку інформацію надає система фінансового обліку та звітності.  

Фінансова звітність – це найвірогідніше джерело відомостей про ді-
яльність підприємства. В звітності міститься повний виклад даних, за 
якими ми можемо аналізувати фінансовий стан підприємства – важливі-
шої характеристики фінансової діяльності підприємства[4].  

Економічна ситуація, що склалася за період становлення незалежності 
нашої держави та входження її в світову спільноту, потребує значних 
структурних змін, а також зумовлює закономірну необхідність масштаб-
ного реформування системи обліку та звітності відповідно до міжнарод-
них стандартів, створення нової нормативної бази фінансового обліку ви-
магає рішення цієї проблеми на національному рівні. 

Міжнародні стандарти фінансової звітності (МСФЗ) [2] виступа-
ють на даний момент ефективним інструментом підвищення прозорості і 
зрозумілості інформації, яка розкриває діяльність суб’єктів господарю-
вання, створює достовірну базу для визнання доходів і витрат, оцінки ак-
тивів і зобов’язань, яка надає можливість об’єктивно розкривати і віддзер-
калювати існуючі фінансові ризики у звітуючих суб’єктів, а також порів-
нювати результати їх діяльності в цілях забезпечення адекватної оцінки їх 
потенціалу та ухвалення відповідних управлінських рішень.  

У суб’єктів, які складають звітність за МСФЗ, значно зростає можли-
вість залучити додаткові джерела капіталу та партнерів по бізнесу, які до-
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поможуть забезпечити економічне зростання і процвітання. У свою чергу 
суб’єкти, використовуючи МСФЗ, мають доступ до інформації про фінан-
совий стан потенційних партнерів. 

Відбулися зміни у Міжнародних стандартах бухгалтерського обліку, і 
разом з цим і вийшло декілька нових стандартів фінансової звітнос-
ті(перегляд міжнародних стандартів триває і зараз). 

На даний час фінансову звітність за міжнародними стандартами скла-
дають на багатьох великих підприємствах, хоча мали б складати всі підп-
риємства, які входять до таких категорій, а саме такі як відкриті акціонер-
ні товариства, іпотечні та страхові компанії, інвестиційні фонди, довірчі 
товариства, кредитні спілки, недержавні пенсійні фонди, а також будь-які 
інші підприємства, які мають, іноземні позики. 

Україна застосовує Міжнародні стандарти з обліку та звітності шля-
хом використання їх як бази при створенні національних стандартів. На 
основі Міжнародних стандартів із обліку і звітності створені відповідні 
нормативно- правові акти України. При цьому зазначені Міжнародні ста-
ндарти з обліку і звітності, з урахуванням місцевих історичних, економіч-
них та політичних особливостей України, використані в дещо зміненому 
вигляді. Це призвело до того, що окремі важливі положення були пропу-
щені, а нововведення не завжди були ефективними, Така ситуація обумо-
вила те, що хоча Національні П(С)БО суттєво не суперечать міжнародним 
стандартам, проте не повністю охоплюють усі вимоги Міжнародних стан-
дартів фінансової звітності (МСФЗ) щодо подання та розкриття інформації 
у звітності[4, с.4]. 

Звітність в Україні мала і має відповідні недоліки, які можливо і 
пов’язані з даними стандартами, а також не можна не згадати і про еконо-
мічну ситуацію, яка на даний час складається в Україні. 

На основі даних фінансового обліку підприємство складає фінансову 
звітність. Вона не має комерційної таємниці, крім випадків передбачених 
законодавством. Фінансова звітність – це бухгалтерська звітність, яка ві-
дображає фінансовий стан підприємства і результати його діяльності за 
звітний період [1]. 

Річна фінансова звітність підприємства складається з таких форм: 
Баланс (ф. № 1), Звіт про фінансові результати (ф. № 2), Звіт про рух гро-
шових коштів (ф. № 3), Звіт про власний капітал (ф. № 4), Примітки до рі-
чної фінансової звітності (ф. № 5), з додатком у вигляді «Інформація за се-
гментами" (ф. № 6). В той же час суб’єкти малого бізнесу здають тільки 
Баланс (ф. № 1-м) та Звіт про фінансові результати (ф. № 1-м).  

На даний час відбулися зміни у фінансовій звітності, які пов’язані з 
міжнародним становищем. Зміни торкнулися всіх форм звітності. Зокре-
ма, діючий бухгалтерський баланс ще не повною мірою відповідає прави-
лу, згідно якому активи підприємства повинні фінансуватися пасивами та-
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кої ж терміновості через мало чітке розмежування поточних і довгостро-
кових активів і зобов’язань [3,с. 11].  

Також це стосується інших форм звітності, в яких дещо змінена стру-
ктура або методика складання, що впливає на фінансово-господарську ді-
яльність підприємства. 

На даний час фінансовий облік в Україні удосконалюється прийнят-
тям Податкового кодексу і відповідно відміною податкового обліку і тому 
певним чином удосконалюється і фінансова звітність.  

В цьому випадку фінансовий облік стає єдиною інформаційною сис-
темою про показники діяльності господарюючих суб’єктів. Тоді випливає 
зв’язок з необхідним зближенням Податкового кодексу з Міжнародними 
стандартами бухгалтерського обліку і звітності, а відтак і з Національними 
Положеннями (стандартами) бухгалтерського обліку. 

Важливою новацією у фінансовій звітності є перехід на електронну 
форму звітності в Україні. На даний час існує багато різновидів електронних 
програм. Поряд з відомою програмою 1 С: Бухгалтерія, у великих промис-
лових підприємств значним попитом користуються вітчизняні програми: 
«Елфі», «Акцент», «GrossBee ХХI», у бюджетних установах «Парус»і ін.  

Автоматизація підприємств з використанням 1С: Бухгалтерію 8 має 
досить суттєві переваги, можна навіть відмітити, що вже на самому почат-
ку своєї популярності стала затверджуватися по своїх достоїнствах і зруч-
ності ведення бухгалтерії на те, щоб стати індустріальним еталоном у ви-
рішенні бухгалтерських облікових завдань. 1С: Бухгалтерія 8 акумулювала 
в собі найкраще з того, що мала і усунула деякі недосконалості по гнучкос-
ті застосування, які були в сьомій версії 1С: Підприємства.  

Програми на базі дають гарантовано зручну і якісну роботу. Переваги 
перед іншими автоматизованими системами обліку особливо 1С Бухгалте-
рії 8 наочно видно на прикладі тих змін 1С 7.7 (1С Бухгалтерії 7.7). Так в 
1С: Бухгалтерії 8 реалізується повною мірою можливість вести одночасний 
облік ряду підприємств в одній інформаційній 7.7. З’явилася гнучка мож-
ливість, яку не мала (1С: Бухгалтерії 7.7) брати для обліку в такій єдиній 
інформаційній базі спільні для цих організацій списки використовуваних 
товарів, контрагентів обліку, статей витрат і пр. У порівнянні з сьомою вер-
сією виконаний окремий план рахунків податкового обліку, що істотно 
спрощує процес порівнянності фінансового та податкового. Якісним для 
ведення фінансового обліку є і те, що 1С Бухгалтерія 8 застосовує партій-
ний облік. Крім цього нововведення в 1С 8 є більші, ніж в 1С 7 (1С Бухгал-
терії 7) налаштування, пов’язані з типовими операціями.  

Саме завдяки цим програмам полегшується робота бухгалтера, відпо-
відно і подальша перевірка фінансово-господарської діяльності на підпри-
ємстві. Тому саме ця причина і є переходомна електронну форму звітності. 
Поки що в багатьох країнах світу таку звітність у поєднанні її з аудитом та 
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аналізом даних в електронній формі запроваджено в податковій звітності. В 
Україні така звітність також починає застосовуватися, що підтверджується 
матеріалами Стратегії застосувань МСФЗ. Тому є необхідність її широкого 
запровадження шляхом підготовки кадрів та комп’ютерного забезпечення. 

У багатьох економічно розвинених країнах практично не застосовува-
лися раніше і не застосовуються тепер форми звітності. На нашу думку, 
ведення єдиних форм фінансової звітності є позитивним моментом. Адже 
форма дає можливість бачити єдину, погоджену структуру звітності, не 
допусти пропуску окремих статей чи їх необґрунтованого об’єднання та 
розділення. Форми звітності зручні для узагальнення – зведена та консолі-
дована звітність, а також для визначення показників за сегментами. Недо-
ліків у застосуванні форм звітності не бачать ті, хто їх застосовує, а хто не 
застосовує – не може їх оцінити. Все таки варто запропонувати Міжнаро-
дним органам, які опікуються фінансовим обліком та звітністю, щоб вони 
вивчили переваги узаконених форм звітності та підготували пропозиції 
щодо їх випробування [5, с. 46]. 
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ОСОБЛИВОСТІ ДЕФІНІЦІЇ ВЛАСНОГО КАПІТАЛУ 

 
Актуальність теми. Трансформація вітчизняної економіки у світове 

господарство вимагає переосмислення змісту багатьох прийнятих за адмі-
ністративної системи управління економікою категорій та уточнення їх 
ролі і функцій у діяльності підприємств.  


